

**ОТЗЫВ на автореферат диссертации Бездетко Сергея Николаевича
«Художественно-образовательный квест как фактор эстетического
развития младшего школьника во внеурочной деятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.2 – теория и методика обучения и
воспитания (искусство; уровень начального общего образования)**

Диссертационное исследование С.Н. Бездетко посвящено актуальной современной проблеме эстетического развития молодого поколения. В эпоху глобальных морально-нравственных трансформаций социума и личности воспитательные аспекты становятся основополагающими. В процессе развития младших школьников эстетическое воспитание является одной из актуальных проблем современной теории и практики воспитания. Необходимость научной разработки данного вопроса обусловлена не только серьезными трансформациями ценностной сферы юных граждан России, но и необходимостью научного и методического обеспечения новых подходов в область эстетического развития в процессе модернизации системы образования. В то же время формируемая в процессе внеурочной деятельности эстетическое развитие младших школьников сравнительно редко рассматривается в качестве важного компонента социализации, хотя и имеет место в общем развитии личности еще издревле. Условия, характер и потенциал пробуждающих интерес современных факторов, способствующих эстетическому развитию учащихся, развитию их эмоциональной и познавательной сферы являются недостаточно изученными. Именно поэтому практикоориентированные, эмпирически подтвержденные результаты диссертационного исследования С.Н.Бездетко о художественно-образовательном квесте имеют очевидную актуальность и отвечают современным запросам образовательного и воспитательного процесса. Особенно ценными являются результаты, свидетельствующие о необходимости внедрения в процесс формирования эстетического развития новых современных форм и средств, близких интересам младшего школьника, каковым является художественно-образовательный квест. Автором на научно-методическом, теоретико-прикладном и эмпирическом уровнях уточнено понятие «художественно-образовательный квест», исследована модель и методика формирования эстетического вкуса в начальной школе. Анализ эмпирических данных диссертационного исследования доказывает, что художественно-образовательный квест, реализуемый в годовой программе внеурочной деятельности, является эффективным и современным фактором, способствующим эстетическому развитию младших школьников. Проведенная С.Н. Бездетко работа по обоснованию и внедрению художественно-образовательного квеста во внеучебной деятельности имеет не только теоретическую, но и практическую

значимость. Ознакомление с авторефератом диссертации С.Н. Бездетко позволяет утверждать, что результаты этого исследования являются ценным ресурсом для воспитательного процесса в младшей ступени общего образования, профессиональной деятельности учителя, классного руководителя. Практическая значимость исследования С.Н. Бездетко связана с возможностью использовать представленную систему научных положений для разработки программ воспитания школьников, для включения полученных выводов в содержание лекционных и практических занятий в процессе обучения студентов по направлению подготовки «Педагогическое образование», в процессе повышения квалификации педагогов различных образовательных организаций. Автореферат логично выстроен и дает возможность увидеть за лаконичным изложением хода и результатов исследования его научную новизну, теоретическую и практическую значимость, полноту апробации результатов. Это обстоятельство придает работе содержательную динамику, убедительность в выводах, продуктивность на уровне практических рекомендаций. Автореферат и научные публикации автора показывают, что диссертация является законченным исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне. Таким образом, на основании автореферата диссертации С.Н. Бездетко «Художественно-образовательный квест как фактор эстетического развития младшего школьника во внеурочной деятельности» следует сделать вывод, что работа полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 – теория и методика обучения и воспитания.

Отзыв составлен И.З. Борисовой, доктором культурологии, кандидатом педагогических наук, профессором кафедры французской филологии Института зарубежной филологии и регионоведения, директором международной лаборатории исследования современных идентификационных процессов, трансформации культуры и развития культурно-кreatивных индустрий ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» (СВФУ). Адрес: 677000, Якутск, ул. Белинского 58, каб. 515, телефон: +7 (411) 2-49 68 18, +7 914 22 555-96, e-mail: isborissova@mail.ru.

26.10.2023

Борисова Изабелла Захаровна



ЗАВЕРЯЮ	
Начальник УРПиКП СВФУ	
Анна	Тимофеева Л.М.
26	10
2023 г.	